

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 100-101 (10452-10453) ПЯТНИЦА, 15 декабря 2023 года

Выходит по средам и пятницам



**ВОЕННАЯ
СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ**

г. Калуга,
ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07

На вопрос отвечает глава администрации МР В. А. Бузанов



- Владимир Анатольевич, в социальных сетях возникло много вопросов и споров о строительстве мусороперерабатывающего завода на территории Спас-Деменского района. Помогите разъяснить ситуацию.

О мусоре и его переработке

- Вопрос утилизации и переработки бытового мусора - один из животрепещущих для любого муниципалитета и региона. Его решение не раз поднималось на областном уровне, поэтому всем районам было дано указание подобрать площадки для строительства мусороперерабатывающих заводов со степенью переработки не менее 80 процентов.

В Спас-Деменском районе количество мусора составляет 2,5 тысячи тонн в год. Он весь доставляется на полигон ТБО и утилизируется без всякой переработки, в том числе жидкие бытовые и твердые коммунальные отходы. Лицензия для использования полигона действует до 2025 года.

Выполняя поручение губернатора области, в районе подобрана площадка размером в 100 га в 35 километрах от Спас-Деменска вдоль дороги А-130 - Киров для строительства мусороперерабатывающего завода.

Составлена проектно-сметная документация, согласно которой стоимость объекта более 3 млрд рублей. Срок строительства рассчитан на 2024-2025 годы.

Министерство природных ресурсов сделало экологическую экспертизу проекта, согласно которой объект будет соответствовать всем экологическим нормам и не принесет вреда окружающей среде.

Строительство завода позволит не только безопасно утилизировать отходы, но и создаст новые рабочие места (около 100), а также принесет в районный бюджет новые доходы.

Право строительства завода оспаривали многие районы.

В понедельник в администрации МР по этому вопросу состоялись общественные слушания и расширенное заседание Районного Собрания, на которых присутствовал заместитель регионального министра природных ресурсов и ЖКХ Дмитрий Юрьевич Козаков, подробно разъяснивший технологию работы мусороперерабатывающего завода. Районные депутаты сто процентно проголосовали за строительство завода

на территории муниципалитета.

Это будет инновационно-экологический объект новой современной модификации, на котором будет проходить сортировка и переработка мусора, но не утилизация. Конечным продуктом переработки станет альтернативное топливо для других заводов.

К этому вопросу мы вернемся еще не один раз.

Загадочная спас-деменская гряды находятся в черте города, но ни одного вопроса по закрытию их не поступало. А новое современное производство со всеми бонусами для района вызвало такое жаркое обсуждение.

Записала
Екатерина НИКИШКИНА

Власть

На связи с районом, в диалоге с людьми

В минувшую среду с рабочим визитом в Спас-Деменском районе побывал депутат Законодательного Собрания Калужской области Андрей Литвинов.

Рабочая поездка парламентария была насыщенной и разнообразной по тематике и началась со встречи с руководством муниципалитета, в ходе которой были подведены итоги совместной работы в уходящем году и намечены планы на новый 2024 год.

Затем Андрей Литвинов посетил социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних "Черемушки", где по доброй давней традиции вручил руководству учреждения полугодовую подписку на детские периодические издания, по которым дети будут учиться читать, логически мыслить и рисовать. На этом приятные сюрпризы и подарки не закончились. Андрей Альбертович поздравил с наступающим Новым годом особенного подопечного социального учреждения - мечтательного мальчишку Никиту К. и вручил ему мягкую игрушку.

Еще одно из основных направлений в работе, которое выделяет народный избранник - это внимание к старшему поколению. Каждый раз, приезжая в муниципалитет, Андрей Альбертович встречается со старожилами района, интересными личностями, внесшими



весомый вклад в развитие своей малой родины и страны в целом. На этот раз парламентарий познакомился с еще одной творческой и неординарной жительницей Спас-Деменского района - Александрой Николаевной Бегляковой и преподнес ей в дар альбом с работами обнинских мастериц. В



последние годы малолетняя узница фашизма и активистка клуба "Ветеран" увлечена вышивкой, поэтому очень обрадовалась необычному подарку депутата.

- Сохранение традиций и любовь к истории страны помогают отстаивать наши исконные ценности - семью, веру и честь предков, - прокомментировал гость.

В завершение своего визита Андрей Литвинов проинспектировал ремонт в Любунском сельском клубе. Здесь в рамках национального проекта "Культура" отремонтирован фасад здания, проведена замена кровли, окон, дверей, полов, электропроводки, систем отопления и водоснабжения, а также сделан капитальный ремонт всех внутренних помещений. Общая сто-

имость проекта составила 16 млн рублей.

- Благодаря национальным проектам даже в небольших и отдаленных населенных пунктах появляются такие современные и важные для жителей социальные объекты, - подытожил депутат.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

События недели

Конституция глазами детей



Разобраться в вопросах Конституции младшему школьнику не так просто, поэтому сотрудники Культурно-выставочного центра совместно с ТИК Спас-Деменского района и местным отделением партии «Единая Россия» объявили конкурс рисунков, посвященный 30-летию Конституции РФ и избирательной системе РФ. Школьники приняли активное участие в задании и через рисунки показали свое видение вопросов Конституции.

Через элементы игры и картинки дети узнали о правах и обязанностях гражданина РФ и выразили свое понимание с помощью карандаша и кисточки.

Выставка получилась интересной, яркой, разнообразной. Она занимает в КВЦ два больших стенда и пробудет там до конца декабря. Авторы самых ярких работ получили сувениры от местного отделения Партии «Единая Россия» и ТИК. Мероприятие прошло в Культурно-выставочном центре и закончилось экскурсией по залам музея.

Наш корреспондент.

С детства без коррупции



Для воспитанников центра реабилитации «Черёмушки» было организовано профилактическое занятие «С детства без коррупции». Мероприятие провела воспитатель отделения временного пребывания О. Богачева.

Цели данного мероприятия: сформировать у воспитанников представление о том, что такое коррупция, ознакомить с причинами возникновения коррупции и мерами правительства по борьбе с ней, развивать у воспитанников способности высказывать свое мнение и аргументировать его.

В ходе встречи была проведена беседа о коррупции, о ее признаках и причинах возникновения. Дети получили доступную информацию о вреде коррупции. Была проведена беседа о честности, о том, как удерживать в себе это положительное качество. Рассмотрели ситуации, где честность побеждала, не оставляла места для коррупции. Дети осознали, что ведется сильная борьба с коррупцией, что победить ее мы сможем, если с малых лет будем честными и справедливыми. Воспитанники разыграли сценку «Коррупция», нарисовали рисунки и разгадали сканворд на данную тему.

Ребята приняли активное участие в мероприятии. Главное заключается в том, что они поняли, какой вред приносит коррупция и как с ней можно бороться.

Наш корреспондент.

Талантливые дети - гордость района

На районном фестивале «Душа ребенка» чествовали юных спас-деменцев.

Одно из главных достояний каждой территории - подрастающее поколение. Те, на кого всегда возлагаются надежды, те, кому предстоит строить будущее страны. И Спас-Деменскому району есть кем гордиться, ведь здесь много талантливых детей, которые регулярно добиваются значительных успехов в учебе, спорте, творчестве и общественной жизни района. Районный фестиваль «Душа ребенка» стал очередным тому подтверждением. Он объединил одаренных, творческих и инициативных детей нашего края. Инициаторами мероприятия выступили администрация и прокуратура Спас-Деменского района при поддержке местной православной религиозной организации прихода в честь Преображения Господня.

Открывая фестиваль, с приветственными словами к собравшимся обратились заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков, прокурор Дмитрий Ярцев и настоятель храма в честь Преображения Господня Алексей Зиновьев.



Они высоко отметили достижения юных спас-деменцев во благо малой Родины и пожелали им новых дальнейших успехов, упорства в достижении целей и покорения новых вершин.

В рамках фестиваля состоялась церемония награждения лучших школьников района. Благодарственные письма главы администрации МР «Спас-Деменский район» Владимира

Бузанова за успехи в учебе, активную жизненную позицию, высокие достижения и большой вклад в развитие муниципалитета получили 40 детей.

Со сцены районного Дома культуры с заслуженными наградами ребят поздравили сверстники, подарив им свои лучшие музыкальные и хореографические номера.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Жизнь во славу Отечества

9 декабря отмечался День героев Отечества, и в Культурно-выставочном центре Спас-Деменска прошел цикл мероприятий, посвященных памятной дате.

Наша задача - хранить и передавать память о людях, чья сила духа, честь и доблесть стали примером проявления наивысших нравственных человеческих качеств и ответственности перед Отечеством.

Живут герои в памяти народа

Под таким названием сотрудники КВЦ провели для участников клуба «Ветеран» час мужества, посвященный героям Отечества.

Гости познакомились с историей праздника и его традициями, вспомнили наших земляков, чьи подвиги в годы Великой Отечественной войны на века вошли в историю нашей страны: Яков Ильич Верников, Николай Степанович Кохов, Евдокия Андреевна Никулина, Федор Петрович Бузиков, Михаил Григорьевич Соловьев, Алексей Тимофеевич Титов, Иван Николаевич Шкадов. Верно служить Родине продолжали наши солдаты в годы афганской и чеченской войн, продолжают защищать интересы нашей страны участники специальной военной операции. Пример тому - жизнь молодого офицера, участника СВО Евгения Конашенкова, награжденного орденом Мужества посмертно. Минутой молчания почтили память всех погибших за Отчизну героев.

Гости посмотрели кадры из кинофильмов «Истребители» и «В бой идут одни старики», ви-



деофильм «День Героев Отечества». В завершение встречи коллектив клуба «Ветеран» исполнил песню «Катюша», ставшую гимном русского солдата на фронтах Великой Отечественной войны.

А патриотическое мероприятие «Жизнь во славу Отечества» провели сотрудники КВЦ для учащихся городских школ. Ребята посмотрели видеоролики о военном времени, об истории военных наград, о героических подвигах, отваге и мужестве наших солдат. Тематическая викторина с вопросами о былинных героях, полководцах и городах-героях дала школьникам воз-

можность проверить свои знания в области истории Отчизны.

Директор КВЦ Анна Ивченко рассказала о волонтерской деятельности команды телеграмм канала «Спас для Победы», работающей при поддержке администрации МР «Спас-Деменский район».

Наиболее активным школьникам были вручены благодарности за участие в патриотических мероприятиях Культурно-выставочного центра.

Участники мероприятия почтили минутой молчания память героев - защитников Отечества, отдавших жизнь за свою Родину.

Вера ФИЛАТОВА.
Фото автора.

18 декабря - День работников органов ЗАГС

Уходящий год - в статистике ЗАГС

Все ключевые события, происходящие в жизни каждого человека, находят отражение в записях актов гражданского состояния, которые веками хранятся в архивах.

Насыщенный событиями 2023 год подходит к концу. В нем неизбежно были как радости, так и печали, судьбоносные встречи и, увы, расставания - об этих событиях в жизни спасдеменцев в цифрах и фактах нам рассказали сотрудники отдела ЗАГС администрации МР "Спас-Деменский район" Татьяна Новикова и Елена Кляченкова (*на снимке*), чья работа состоит в превращении поворотов человеческой судьбы в официальную и такую нужную статистику.

Прежде всего хочется рассказать о радостных и отрадных событиях уходящего года. Так, на 12 декабря в Спас-Деменском районе **родились 38 детей**: свидетельства о рождении получили счастливые родители 19 девочек и 19 мальчиков. Согласно статистике в число многодетных, у которых родился третий и более ребенок, вошли еще 14 семей. В нашем районе есть героическая мама, у которой на свет появился 10-й ребенок.

Среди редких имен, которыми нарекли младенцев - Марк и Дарина. В настоящее время популярность набирают, казалось бы, забытые имена - Алексей, Виктор, Денис, Николай. Вернулись в обиход модные когда-то - Варвара, Анастасия и Екатерина.

Заявлений об установлении отцовства в 2023 году подано 19. За переменной фамилии обратились три человека.

Свадьба - событие не менее радостное. Супружеские клятвы друг другу за истекший период 2023 года дали **25 влюбленных пар**, получив на руки впервые в своей супружеской жизни официальный документ - свидетельство о заключении брака. Из них пять пар расписались по ускоренной процедуре, в связи с прохождением военной службы одного из супругов в зоне специальной военной операции.

Богатым год выдался и на золотых юбилеев - **50-летие совместной жизни отметили 17 супружеских пар Спас-Деменского района**.

Впрочем, когда одни женились и отмечали годовщину свадьбы, другие кардинально пересмотрели свое отношение к браку, окончательно поставив точку в семейных отношениях. Отделом ЗАГС официально **оформлено 15 разводов**.

При всем при этом и печальными событиями запомнился 2023 год: **113 спасдеменцев навсегда покинули этот мир**. Смертность по-прежнему превышает рождаемость, а это значит, что численность населения Спас-Деменского района продолжает снижаться.

Наряду с государственной регистрацией актов гражданского состояния в ведении органов ЗАГС находится большой круг вопросов: внесение изменений и исправлений в записи актов гражданского состояния, выдача повторных свидетельств и справок и другие юридически значимые действия. Одним из важнейших направлений рабо-

ты специалистов этой сферы является реализация государственной семейной политики. Татьяна Новикова и Елена Кляченкова организуют и проводят мероприятия, направленные на укрепление института семьи: это и торжественное чествование семейных пар - золотых и серебряных юбилеев, и районный конкурс "Парад колясок". При этом они каждый раз создают атмосферу праздника так, чтобы виновники торжества почувствовали себя главными героями происходящего события. Татьяна Викторовна и Елена Евгеньевна тесно сотрудничают со школами и районной администрацией. Например, совместно с местными властями было организовано теплая встреча матерей военнослужащих, находящихся в зоне СВО. А с целью повышения правовой грамотности молодежи весной текущего года отделом ЗАГС был проведен день открытых дверей. В числе приглашенных были учащиеся 8 класса школы №2. Эта познавательная экскурсия вылилась для школьников в час доступной и полезной правовой информации, насыщенной жизненными примерами, цифрами, а также демонстрацией архивных документов. Помимо этого в тандеме с управлением ЗАГС по Калужской области регулярно проводятся всевозможные конкурсы, где спасдеменцы охотно принимают участие.

- Да, принято считать, что отдел ЗАГС - это регистрация браков, цветы, красивые невесты, но на самом деле с ним связаны все события, происходящие в жизни человека, начиная от регистрации рож-



дения нового гражданина и до самой последней записи в жизни. Сегодня мы успешно перешли на новый формат работы, обусловленный эпохой цифровизации общества, достигнув поставленных целей: перевели с бумажных носителей в электронный формат все имеющиеся архивные записи, которые охватывают промежуток времени с 1926 года по сегодняшний день. Благодаря внесению данных в Единый государственный реестр мы можем обслуживать население любой точки нашей страны. Это значит, что человек может обратиться в отдел ЗАГС по месту нахождения и получить там документ. Такая система, конечно, очень удобна для граждан, и в первую очередь потому, что значительно сокращает время ожи-

дания. Однако иногда случаются курьезные случаи и приходится в базу вносить исправления и дополнения. Например, к нам обратился житель, у которого в графе дата рождения стояло 30 февраля. И если раньше бумага могла стерпеть все, то современные технологии признают это ошибкой. К нам приходят люди, попавшие в разные жизненные ситуации. Наш труд больше, чем просто профессия. Это ежедневная кропотливая работа, где нет права на ошибку, потому что связана она с людьми, их жизнями и судьбами, - поделилась начальник отдела ЗАГС администрации МР "Спас-Деменский район" Татьяна Новикова.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото из архива отдела ЗАГС.

Главная тема

Депутаты фракции «Единая Россия» передали калужскому бойцу противодранное ружье

11 декабря председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев и его первый заместитель Виктор Бабуринов встретились с участником спецоперации, жителем Козельского района нашей области.

Алексей в данный момент находится в отпуске. Вторым годом он служит в артиллерийском дивизионе.

В это подразделение от имени всех депутатов фракции "Единая Россия" руководители Законодательного Собрания передали средство подавления сигналов беспилотных летательных аппаратов.

- Когда началась специальная военная операция, у меня не было сомнений - надо идти. Каждый должен быть на своем месте. Думаю, что я нахожусь на своем. Срочную службу проходил в ракетных войсках, сейчас служу в артиллерийском дивизионе. Работаем слаженно. После окончания спецоперации хочу остаться в рядах Вооружен-



ных сил. Есть уверенность, что это дело всей моей жизни, - отметил Алексей в ходе общения.

Геннадий Новосельцев заинтересовался у него вопросами снабжения и обеспечения всем необходимым. По словам Алексея, жалоб на это у бойцов нет. Когда возникают вопросы, помощь от Калужской области поступает оперативно. Именно так было недавно, когда потребовались стройматериалы для утепления блиндажа.

- Служба, конечно, меняет людей. С уверенностью могу сказать - к лучшему. Взаимо-

выручка, поддержка, товарищество - на каждого можно положиться. Но самое главное качество на фронте - терпение, - добавил Алексей. Для тех, кто готов заключить контракт на военную службу, напомним контакты регионального отборного пункта: г. Калуга, ул. Максима Горького, 87, тел. 8 (4842) 54-25-07, 74-78-69.

Единый справочный номер: 117. Подробнее о мерах поддержки ветеранов СВО и их семей в Калужской области: zaschitnik40.ru

Общая информация: службাপоконтракту.рф.

Актуально

Осторожно, мошенники!

Сотрудниками полиции задержан житель Людиновского района, подозреваемый в причастности к реализации мошеннической схемы.



Как полагают оперативники, молодому человеку отводилась роль курьера.

Установлено, что некие злоумышленники позвонили на стационарный телефон пожилой жительницы Куйбышевского района. Незнакомец, представившись пенсионерке ее сыном, сообщил, что стал виновником ДТП, после чего передал трубку мужчине. Гражданин, назвавшись сотрудником правоохранительных органов, заявил, что по факту аварии возбуждено уголовное дело. Но за денежное вознаграждение этот вопрос можно урегулировать положительным образом.

Желая помочь "сыну", пенсионерка согласилась передать заинтересованной стороне денежные средства в сумме 150 тысяч рублей.

Вскоре по месту жительства пожилой жительницы Куйбышевского района прибыл молодой человек, забрал деньги и скрылся в неизвестном направлении. Лишь в дальнейшем женщина узнала, что никакого ДТП не было, а она все это время общалась с мошенниками.

По данному факту было возбуждено уголовное дело. В ходе реализации оперативно-розыскных мероприятий сотрудники полиции установили личность и местонахождение курьера.

При общении с сотрудниками полиции фигурант пояснил, что криминальную подработку он нашел посредством сети Интернет.

По версии полицейских, при выполнении поручения фигурант забрал у пенсионерки деньги, часть средств оставил себе в качестве заработка, а остальные перечислил организаторам преступной схемы.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех лиц, причастных к совершению противоправного деяния.

МОМВД России «Кировский».



К новогоднему столу!

Куриная грудка по-французски

Ингредиенты:

- Куриная грудка - 300 г,
- Помидор - 1 шт.,
- Греческий йогурт (сметана) - 50 г,
- Чеснок - 1 зубчик,
- Сыр - 50 г,
- Горчица - 1 ч. л.,
- Специи, соль, перец - по вкусу.



Приготовление: грудку промыть, просушить, нарезать на средней толщины пластины. Обвалить в специях, добавить горчицу, равномерно распределить по мясу. Обжарить мясо на хорошо разогретой сковороде по 2 минуты с каждой стороны. Пока мясо обжаривается, нарезать помидор на пластины. Для соуса смешать натёртый сыр, йогурт, чеснок. Как только мясо обжарилось, уменьшить огонь, выложить на мясо помидор и сверху распределить соус. Накрыть крышкой и готовить ещё минут 5.

Гренки с чесноком и зеленью

Ингредиенты:

- Чеснок - 7 зубчиков.
- Зелень - 5 стеблей
- Бородинский хлеб - 150 г.
- Соль, перец - по вкусу
- Оливковое масло - 1 ч. л.

Приготовление: возьмите хлеб и нарежьте примерно 5 на 2 см. Затем возьмите чеснок и натрите его на терке. Потом нарежьте зелень. Добавьте соль, перец по вкусу и оливковое масло. Перемешайте. В чесночную смесь обмакните куски хлеба. Выложите хлеб в форму и отправьте в разогретую до 200 градусов духовку, выпекайте до хрустящего состояния.



Канapé на крекере

Ингредиенты:

- Печенье крекер - 50 г (12шт.)
- Сливочный сыр - 150 г.
- Сёмга - 250 г.
- Кунжут - по вкусу.



Приготовление: сливочный сыр смешать с кунжутом. Полученную смесь выложить на крекеры. Сверху выложить нарезанную тонкими ломтиками и свернутую в трубочку семгу.

Сырные шарики с беконом и фисташками

Ингредиенты:

- Творожный сыр - 180 г.
- Твердая брынза - 70 г.
- Жареные фисташки - 50 г.
- Бекон - 70 г.
- Хрустящие палочки - 1 упаковка.



Приготовление: мелко нарежьте бекон и обжариваем его до хрустящего состояния. Очищаем фисташки и измельчаем их в блендере. К творожному сыру крошим брынзу и перемешиваем до однородного состояния. Смешиваем бекон и фисташки, чайной ложечкой зачерпываем сырную массу и обваливаем в беконе и фисташках. Только перед самой подачей проткнем шарики хрустящими палочками (иначе они отсыреют от влажности сыра).

Салат с сыром фета

Ингредиенты:

- Черри - 300 г.
- Красный лук - 0,5 шт.
- Сыр фета - 150 г.
- Свежие листья мяты - 7 листиков.
- Свежий базилик - по вкусу.
- Тимьян или петрушка - по вкусу.



Для заправки:

- Оливковое масло - 3 ст. л.
- Винный или яблочный уксус - 2 ст. л.
- Сушеный орегано - 1 ч. л.
- Соль, перец - по вкусу

Приготовление: нарезать черри. Красный лук нарезать тонкими ломтиками. Поместить черри, лук и сыр фета в сервировочную тарелку. Добавить зелень. Отдельно смешать все ингредиенты для заправки, заправить салат.

Рулетки со шпротами

Ингредиенты:

- Огурец - 1 шт.
- Яйцо вареное - 2 шт.
- Сыр плавленый - 1 шт.
- Огурец маринованный - 1 шт.
- Укроп - 1 пучок.
- Перец - по вкусу.
- Майонез - 60 г.

Приготовление: с помощью ножа для овощей нарезаем огурец тонкими длинными полосками. Яйцо и сырок трём на мелкой тёрке. Маринованный огурец нарезаем кубиками. Добавляем к начинке. Добавляем укроп, перец и майонез. Всё перемешиваем. Выкладываем немного начинки на полоску огурца. Распределяем до середины длинны полоски. С краю на начинку выкладываем одну рыбку, хвостиком чуть выше огурца. Заворачиваем в рулетик. Украшаем листиком петрушки или укропа и добавляем пару штук зелёного горошка.



Лаваш с творогом и сыром в духовке

Ингредиенты:

- Лаваш - 3 шт.
- Сливочное масло - 50 г.
- Соль, перец - по вкусу.
- Твердый сыр - 300 г.
- Творог - 300 г.
- Яйцо - 3 шт.
- Укроп - пара веточек



Приготовление: сыр натереть на крупной терке. Укроп вымыть, порубить. Соединить творог, сыр, яйца, укроп. Посолить, поперчить. На каждый лист лаваша равномерно выложить начинку. Свернуть лаваш рулетом. Нарезать на кусочки высотой 4 см. То же самое сделать со вторым листом лаваша. В застеленную пергаментом форму для выпечки расставить рулетики срезом вверх. Сверху разложить кусочки сливочного масла. Поставить в разогретую до 180°C духовку на 25-30 минут.

Рождественский штollen

Ингредиенты:

- Творог - 250 г.
- Кокосовое масло - 2 ст. л.
- Сахар - 2 ст. л.
- Сухофрукты - 120 г.
- Орехи - 50 г.
- Цельнозерновая мука - 200 г.
- Разрыхлитель - 10 г.
- Апельсин - 1 шт.
- Яйцо - 2 шт.
- Корица - 1/2 ч. л.
- Имбирь - 1/3 ч. л.



Приготовление: с апельсина снимаем цедру путем натирания на мелкой терке. Выжимаем сок и замачиваем в нем дольки — изюм, клюкву и нарезанную на небольшие кусочки курагу. Оставляем на час, можно дольше. Цедру апельсина откладываем. Смешать творог с яйцами и сахаром. Добавить мягкое кокосовое масло. Перемешать. К творожной массе добавить цедру и просеять муку с разрыхлителем. Замесить тесто. С сухофруктов слить остатки сока, присыпать мукой. Отправить в творожное тесто, затем добавить измельченные орехи. Выложить тесто на противень. Поставить в разогретую духовку до 180° на 40 мин.

Скоро Новый год!

Зеленую гостью - под охрану

Новый год - семейный праздник, который ждут взрослые и дети, и до его наступления остается все меньше времени. Главным символом зимнего торжества является новогодняя елка. Под "новогодней елкой" у лесных работников понимается хвойная древесная порода. Преимущественно - это ель или сосна.

К наступлению праздника готовятся по-разному: на улицах городов и поселков, перед офисами и учреждениями появляются высокие красивые елки. Ажиотаж на эти деревья, возникающий в преддверии Нового года, ведет к увеличению случаев несанкционированной рубки хвойных молодняков.

В связи с приближающимися новогодними праздниками сотрудники ГКУ КО "Спас-Деменское лесничество" обращаются к жителям с напоминанием о том, что в соответствии с дей-



ствующим законодательством Российской Федерации за незаконно срубленные новогодние ели (молодые ели и сосны) **предусмотрены административная и уголовная ответственность по статье 260 УК РФ.**

В предновогодний период, чтобы защитить молодые хвойные насаждения от самовольных рубок, на территории лес-

ного фонда организованы работы по выявлению нарушителей, разработан график совместного выездного обследования в выходные и праздничные дни. С 25 декабря 2023 года проводятся совместные выездные обследования с сотрудниками полиции.

ГКУ КО "Спас-Деменское лесничество".

Ты откуда, ёлка?

Ёлка - неременный атрибут новогодних праздников - Рождества и Нового года.

До сих пор продолжаются споры, где и когда была впервые документально зафиксирована установка рождественской ёлки.

Наши предки верили, что в деревьях обитают духи, и чтобы их уважать, развешивали на их ветвях яблоки. Это считалось символом плодородия. Дерево непременно должно быть вечно зеленым, так как это отпугивает болезни и невзгоды.

В России традиция устанавливать ёлку была начата Петром I, а привезена традиция из Германии, при переходе на летоисчисление от Рождества Христова в канун 1700 года (до этого Новый год в России отмечался от сотворения мира 1 сентября).

В начале XX века с приходом большевиков традиция была упразднена как пережиток религии, но спустя время, в 1936 году, по решению Секретаря ЦК ВКП(б) И. В. Сталина, ёлка вернулась, став новогодней.

Почему именно ёлка была выбрана для празднования Рождества? Потому что её вечнозелёные ветви символизируют бессмертие, а верхушка указывает на небеса, как место обитания Бога. Она имеет приятный запах хвои, напоминающий благовонный запах ладана. Существует ещё такое предание: чтобы спасти младенца Иисуса, Мария и Иосиф закрыли вход в пещеру ветвями ели. А верхушку украшают звездой как символ Вифлеемской звезды, которая привела к колыбели Иисуса волхвов с дарами.

И. ВЕЛГУС,
библиотекарь Боловской сельской библиотеки.



Актуально

Порядок в подъезде - дело общее

Люди бывают разные. Доброжелательные и не очень, доверчивые и подозрительные, тихие и крикливые, активисты и лодыри, созидатели и разрушители...

При этом каждый из перечисленных и оставленных за рамками других категорий в зависимости от обстоятельств и настроения может быть сегодня одним, а завтра - его противоположностью. И злой может проявлять милосердие, быть добрым, да и ленивый при наличии должного стимула иной раз продемонстрирует такие умения и такое старание, что диву даешься. А что удивляться? Свою характеристику человек получает в зависимости от того, какие качества проявляет чаще. И пусть не всех интересует чужое мнение, но, с другой стороны, практически все вокруг себя хотят видеть людей положительными.

Недавно знакомая поделилась, что никак не придумает способ убедить жителей подъезда не мусорить и не устраивать на площадке курилку с окурками в переполненной баночке на замызганном подоконнике; дежурить в рамках утвержденного графика; хоть иногда чистить снег на крыльце или подметать в летнюю пору. Порочный круг: один не желает убирать в подъезде, а второй и третий на него смотрят: мол, и я тоже не буду, уборщиком при них



не состою. Четвертый и вовсе не собирается наводить порядок, он и дома-то бутылки пустые по углам рассовывает, а уж бросать окурки в подъезде - само собой разумеющееся. Какая мелочь!

К счастью, не все так плачевно. В любом доме всегда найдутся люди, которым не все равно. Им не нравится пробираться к подъезду через сугробы и противно заходить в грязный подъезд. Они находят и веники, и моющее средство, и швабру, и метлу, и лопату. И силы. Им и в голову не придет оставлять на подоконниках бумажки, фантики, пустые пачки сигарет, пепел... И здесь уже речь идет не только об аккуратности и санитарии, но и о том, что они чувствуют себя хозяевами в этом доме и формируют прежде всего вокруг себя комфортную сре-

ду, получая удовольствие от того, что идут по чистой лестнице.

Приближается Новый год - сказочный праздник, который заставляет нас верить в чудеса... Улицы города расцвечены яркими разноцветными огоньками. Организации, торговые точки и просто жители тоже позаботились о красочной иллюминации. Неужели после такого зрелища кому-то хочется заходить в замызганный подъезд?

Поэтому просыпайтесь все, кто еще спит! Сами проявите инициативу, присоединяйтесь к тем, кого не надо убеждать, что чистота и порядок в подъезде - это норма жизни и дело ОБЩЕЕ. Сделайте то, чего никогда не делали (или забыли, когда это делали), и будет в новогоднюю ночь вам чудо!

Наш корреспондент.

Учёт и маркирование сельскохозяйственных животных

С 1 сентября 2023 года в России вступил в силу Федеральный закон от 28 июня 2022 года № 221-ФЗ, который вводит маркирование и учет сельскохозяйственных животных. По этому закону учет сельскохозяйственных животных становится обязательным не ранее 1 марта 2024 года. Сейчас в стране идет подготовка к внедрению обязательной идентификации скота. Данные обо всех животных, подлежащих маркированию, необходимо внести в Федеральную государственную информационную систему "Хорриот".

Учёт и маркирование сельскохозяйственных животных являются важным звеном для повышения биологической безопасности животноводства и перерабатывающей промышленности, а в конечном итоге - для безопасности потребителей.

Приказом Минсельхоза РФ от 22.04.2016 № 161 утверждён "Перечень видов животных, подлежащих идентификации и учёту", в который вошли такие виды животных как лошади, крупный и мелкий рогатый скот, свиньи, кролики, домашняя птица, пчёлы и другие виды животных.

По каждому виду животных постановлением Правительства от 5 апреля 2023 года № 550 установлен срок, к которому они должны быть промаркированы и поставлены на учёт. Так, крупный рогатый скот необходимо промаркировать и поставить на учёт не позднее 1 сентября 2024 года. К этому же сроку необходимо промаркировать и поставить на учёт лошадей. Однако для лошадей, содержащихся в личных подсобных хозяйствах, этот срок продлили. Владельцы ЛПХ должны промаркировать и поставить лошадей на учёт не позднее 1 марта 2025 года. Также отсрочку по учёту животных получают владельцы ЛПХ, которые содержат кур, уток, индеек и прочую домашнюю птицу. Если птицефабрики должны будут промаркировать и поставить на учёт все поголовье не позднее 1 сентября 2024 года, то в ЛПХ, где содержат более 10 голов птиц, должны это сделать к 1 сентября 2026 года. А для ЛПХ, в которых содержится до 10 голов птицы, срок постановки птицы на учёт продлили до 1 сентября 2029 года. Свиной необходимо будет поставить на учёт до 1 сентября 2024 года. Пчёл - к 1 сентября 2025 года.

Сейчас информацию о животных в ФГИС "Хорриот" владельцы вносят добровольно. Маркирование будет обязательным не только для хозяйств различных форм собственности, но и для личных подсобных хозяйств граждан. Учёт будет осуществляться безвозмездно.

Для учёта и внесения данных в ФГИС "Хорриот", а также по всем интересующим вопросам владельцам сельскохозяйственных животных и птицы необходимо обращаться в районные и городские учреждения государственной ветеринарной службы Калужской области.

А. АХМЕДОВ,
начальник Спас-Деменского отдела Кировской ветстанции.

**Понедельник,
18 декабря**



06.00, 17.00 На спорте 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00 Неделя 16+
09.55 Азбука здоровья 16+
10.10 Клён 12+
10.30 География вкуса 12+
10.40, 00.45 Х/ф "БАБИЙ БУНТ, ИЛИ ВОЙНА В НОВОСЁЛКОВО" 16+
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
12.40, 13.40 М/ф "Тайна долины фонарей" 6+
14.50, 04.20 Т/с "ПРАКТИКА 2" 12+
15.40 Закрытый архив 16+
16.45, 02.30 Киножурнал "Вслух!" 12+
17.45 Откровенно о важном 12+
18.15 Мне только спросить 12+
18.45 Спрошу у батюшки 12+
19.00 Взгляд с высоты. Храмовое зодчество на Руси 12+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00, 05.10 Т/с "ДЕПАРТАМЕНТ" 16+
22.50 СССР. Знак качества 16+
00.00 Т/с "УЛИКИ" 16+
02.45 Х/ф "КРОВЬ И ВИНО" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Т/с "ИЩЕЙКА" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 Имена нелегальной разведки. Арнольд Дейч

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-23" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "БИМ" 16+
00.50 Т/с "ШПИОН №1" 16+

Программа телевидения

**Вторник,
19 декабря**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55, 14.50, 04.20 Т/с "ПРАКТИКА 2" 12+
10.45, 00.50 Х/ф "БАБИЙ БУНТ, ИЛИ ВОЙНА В НОВОСЁЛКОВО" 16+
12.40, 22.50 СССР. Знак качества 16+
13.40 Аверин-значит уверен! 16+
15.40 Закрытый архив 16+
16.45 Точка зрения 12+
18.15, 19.15 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.00 География вкуса 12+
20.00 Мне только спросить 12+
20.15, 21.00 Глушенкова 16+
22.00, 05.10 Т/с "ДЕПАРТАМЕНТ" 16+
00.00 Т/с "УЛИКИ" 16+
02.35 Х/ф "ГРЕЙС И ДЖО. ИСТОРИЯ ЛЮБВИ" 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Т/с "ИЩЕЙКА" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 Имена нелегальной разведки. Виктор Лягин

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-23" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "БИМ" 16+
00.50 Т/с "ШПИОН №1" 16+

**Среда,
20 декабря**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 17.15, 17.45 Глушенкова 16+
09.45, 18.45, 20.00 Интересно 16+
10.00, 14.50, 04.20 Т/с "ПРАКТИКА 2" 12+
10.45, 00.45 Х/ф "БАБИЙ БУНТ, ИЛИ ВОЙНА В НОВОСЁЛКОВО" 16+
12.40, 22.50 СССР. Знак качества 16+
13.40 Тактика секретной службы 16+
15.40 Закрытый архив 16+
16.45 Азбука здоровья 16+
17.00 Спрошу у батюшки 12+
18.15, 20.15 Культурная среда 16+
19.00 Д/ф "Кто нас нарисовал?" 12+
21.00 Откровенно о важном 12+
22.00, 05.10 Т/с "ДЕПАРТАМЕНТ" 16+
00.00 Т/с "УЛИКИ" 16+
02.30 Х/ф "КРОМОВЬ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Т/с "ИЩЕЙКА" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 Имена нелегальной разведки. Александр Коротков 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-23" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "БИМ" 16+
00.50 Т/с "ШПИОН №1" 16+

**Четверг,
21 декабря**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 18.45, 20.45 Интересно 16+
09.15, 17.45 Культурная среда 16+
09.30, 21.15 Киножурнал "Вслух!" 12+
09.50, 14.50, 04.20 Т/с "ПРАКТИКА 2" 12+
10.40, 00.45 Х/ф "БАБИЙ БУНТ, ИЛИ ВОЙНА В НОВОСЁЛКОВО" 16+
12.40, 22.50 СССР. Знак качества 16+
13.40, 02.25 География российской науки 6+
15.40 Закрытый архив 16+
16.45 Точка зрения 12+
17.00 Откровенно о важном 12+
18.00 Персона 12+
19.00 Д/ф "Кто нас нарисовал?" 12+
20.00 Спасайся, кто хочет 16+
21.00 Азбука здоровья 16+
22.00, 05.10 Т/с "ДЕПАРТАМЕНТ" 16+
00.00 Т/с "УЛИКИ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Горячий лед. Чемпионат России по фигурному катанию 2024 г. Мужчины. Произвольная программа. Прямой эфир
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Горячий лед. Чемпионат России по фигурному катанию 2024 г. Женщины. Короткая программа. Прямой эфир
21.00 Время
21.45 Фантастика. Следующий уровень 12+
23.40 Матадор. Дамы и господа-Ленни Брюс 18+
00.40, 01.25, 02.10, 02.55,

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-23" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "БИМ" 16+
00.50 Поздников 16+

**Пятница,
22 декабря**



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00 Клён 12+
09.20 Азбука здоровья
09.35, 18.45 Интересно
09.50, 14.50, 03.30 Т/с "ПРАКТИКА 2" 12+
10.40, 00.45 Х/ф "БАБИЙ БУНТ, ИЛИ ВОЙНА В НОВОСЁЛКОВО" 16+
13.40 Закрытый архив 16+
16.45 Мне только спросить 12+
17.00 За работу 12+
17.45 Спасайся, кто хочет 16+
19.00 Повестка дня 12+
20.00 Персона 12+
21.00 Взгляд с высоты. Золотой Век Ярославля
22.00, 05.10 Т/с "ДЕПАРТАМЕНТ" 16+
22.50 Улика из прошлого 16+
00.00 Т/с "УЛИКИ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Горячий лед. Чемпионат России по фигурному катанию 2024 г. Мужчины. Произвольная программа. Прямой эфир
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Горячий лед. Чемпионат России по фигурному катанию 2024 г. Женщины. Короткая программа. Прямой эфир
21.00 Время
21.45 Фантастика. Следующий уровень 12+
23.40 Матадор. Дамы и господа-Ленни Брюс 18+
00.40, 01.25, 02.10, 02.55,

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
16.30 Прямой эфир 16+
21.30 Музыкальное гранд-шоу "Дуэты" 12+
23.55 Шоу Большой Страны 12+

НТВ

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25 Мои университеты. Будущее за настоящим 6+
09.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+
22.10 Т/с "БИМ" 16+
00.00 Своя правда 16+

**Суббота,
23 декабря**



06.00 Х/ф "САТО" 6+
07.25, 13.40 Киножурнал "Вслух!" 12+
07.45 Азбука здоровья
08.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30 Новости 16+
08.30 Откровенно о важном 12+
09.00 Утро первых 16+
09.30 Мне только спросить 12+
09.45 Т/с "ПРАКТИКА 2" 12+
11.35, 12.40, 19.00 Х/ф "БАБИЙ БУНТ, ИЛИ ВОЙНА В НОВОСЁЛКОВО" 16+
14.45 Спрошу у батюшки 12+
15.00 Взгляд с высоты. Золотой Век Ярославля
15.45 Х/ф "САМЫЙ РЫЖИЙ ЛИС" 6+
17.00 Неделя 16+
18.00 На спорте 12+
18.30 Персона 12+
00.25 Х/ф "КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ" 0+

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 К 90-летию Галины Волчек. "Они знают, что я их любила" 16+
11.05 ПроУют 0+
12.15 Поехали! 12+
13.10 Юрий Никулин. Великий многоликий 14.15, 02.35, 03.20, 04.05, 04.50 Подкаст.Лаб 16+
15.00 Горячий лед. Чемпионат России по фигурному катанию 2024 г. Пары. Произвольная программа. Женщины. Произвольная программа. Прямой эфир
18.00 Вечерние Новости
18.20 "Эксклюзив" с Дмитрием Борисовым
19.15 Сегодня вечером 21.00 Время
21.30 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига
23.35 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Дмитрий Бивол (Россия)-Линдон Артур Прямая трансляция из Саудовской Аравии
00.35 Х/ф "ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО" 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Местное время. Вести-Калуга
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 В кругу друзей
12.50 Доктор Мясников
14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+
17.50 Привет, Андрей!
21.00 Х/ф "ЧА-ЧА-ЧА" 00.35 Х/ф "ЛЮБОВЬ С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗНИ"

НТВ

08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим!
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос
13.00 Секрет на миллион. Наследники звёзд
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование
17.00 Следствие вели...
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Суперстар! 16+
00.00 Ты не поверишь!

**Воскресенье,
24 декабря**



06.00 Х/ф "САМЫЙ РЫЖИЙ ЛИС" 6+
07.05 Киножурнал "Вслух!" 12+
07.20 Спрошу у батюшки
07.35 Утро первых 16+
08.05, 18.00 Неделя 16+
09.00 Спасайся, кто хочет
09.45 Культурная среда
10.00 Персона 12+
10.30 Азбука здоровья
10.45 Откровенно о важном 12+
11.15 На спорте 12+
11.45 Клён 12+
12.05 Детский канал_6+
13.15 "Саго"Х/Ф 6+
14.45 Х/ф "КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ" 0+
17.00 Карт-бланш 16+
19.00 Х/ф "БАБИЙ БУНТ, ИЛИ ВОЙНА В НОВОСЁЛКОВО" 16+
00.25 Х/ф "БРОНКСКАЯ ИСТОРИЯ" 16+

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.45, 01.30, 02.15, 03.00, 03.45 Подкаст.Лаб
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.15 Быть рядом! 12+
11.05 Жизнь своих 12+
12.15 "Вызов". Национальная премия в области будущих технологий. Церемония награждения
13.55 Повара на колесах
14.55 Х/ф "АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ" 16+
16.50 Имена нелегальной разведки. Александр Коротков 16+
18.00 Вечерние Новости
19.00 Лучшее всех! Новый сезон 0+
21.00 Время
23.00 Что? Где? Когда?

РОССИЯ 1

06.10, 01.30 Х/ф "НЕВЕЗУЧАЯ" 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта
10.10 Сто к одному 12+
11.00 Вести
11.40 Большие перемены
12.40 Х/ф "СТОЛИЧНАЯ ШТУЧКА" 12+
16.30, 19.00 Песни от всей души 12+
17.30 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов "Синяя Птица" Финал
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

НТВ

06.35 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницким
17.00 Следствие вели...
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Шоу Аватар 12+
23.15 Квартирник НТВ у Маргулиса. Любэ 16+

Интересный человек

Мир удивительных кукол

С творчеством нашей землячки Элины Чечмы познакомились в Культурно-выставочном центре, на выставке ее замечательных работ «Мир удивительных кукол».

В коллекции Элины более 30 кукол, каждая индивидуальна и неповторима. Будуарная кукла не предназначена для детских игр. Она служит украшением комнат, витрин магазинов и выставок.

Изготовлением кукол мастерица стала заниматься пять лет назад. Сначала это были текстильные куклы - около тридцати красавиц. Далее, освоив шитье и технику лепки из полимерной глины, Элина перешла к созданию будуарных кукол в смешанной технике из глины и текстиля.

Творческий процесс требует времени, внимания, усидчивости, терпения и фантазии. В этой работе приходится одновременно быть мастером по лепке, художником, дизайнером и даже декоратором.

- Первые куклы делала около месяца, сейчас, когда есть время и вдохновение, образ рождается за неделю. В каждую куклу вкладываю душу, к любимому занятию приступаю только с хорошим настроением. Образ куклы складывается по ходу работы. Заранее



не могу предугадать, что получится. Процесс трудоемкий, из полимерной глины лепится лицо, в этот самый момент формируется мимика, появляется "душа" будущей куклы, - делится Элина.

Над созданием лица мастерица работает до семи часов, далее продумывает макияж, прическу и костюм. При изготовлении Элина использует натуральные материалы и ткани, пух, шерсть, бисер,

бусины и кружева. Обувь - единственная готовая вещь, которую она покупает и дорабатывает под костюм, украшает и использует технику "состаривания".

- Каждую куклу я делаю так, если бы я ее оставила для



себя. Данное увлечение научило меня не бояться ошибок и экспериментов, - поделилась Элина.

В руках мастерицы рождались сказочные персонажи - Красная Шапочка, Мальвина и Гаврош, для дочери Таисии - Ангел.

Для Элины Новый год - время чудес, новых идей и начинаний. Сказочный праздник вдохновляет мастерицу к созданию "Новогодней куклы". Надеемся, скоро увидим образ новогодней красавицы.

Вера ФИЛАТОВА.

Люди земли спас-деменской

Тяжелая судьба сильной женщины

За плечами коренной жительницы Спас-Деменского района Лилии Михайловны Маловичко немалый жизненный опыт и мудрость. 11 декабря эта трудолюбивая и сильная духом женщина отметила свой 90-летний юбилей. Солидный и почтенный возраст.

По традиции в день юбилея долгожительницу посетила заведующая отделом социальной защиты администрации МР "Спас-Деменский район" Валентина Калинина. Поздравляя именинницу со знаменательным событием, гостя выразила слова искренней признательности и благодарности за труд в годы войны и послевоенное время, пожелала долгих лет жизни, здоровья и заботы со стороны близких людей, а затем вручила юбилярше персональное письмо с поздравлениями из Кремля от президента РФ Владимира Путина, а также поздравительную открытку и ценный подарок от губернатора Калужской области Владислава Шапши.

Выслушав теплые слова поздравлений, бабушка Лилия немного рассказала о себе и поделилась историями из своей долгой и насыщенной жизни.

Родилась Лилия Михайловна в 1933 году в деревне Тульцево Спас-Деменского района и была третьим ребенком из семи детей в семье. Война настала девочку, когда ей было всего восемь лет. Как и всем детям-ровесникам маленькой Лиле пришлось рано повзрослеть и почувствовать наполненную каждодневными заботами трудовую жизнь. В ее памяти и сегодня всплывают ожесточенные бои осенью 1941 года и непрерывные бомбежки немецкой авиации, которые превращали жизнь гражданского населения в кромешный ад. Помнит долгожительница и голод, и то, как немцы расстреляли ее 19-летнего брата Ивана, и освобождение района в 1943 году.

- Все мы тогда быстро выросли, ведь время было такое. Во время оккупации района нашу семью выгнали из родного дома и поселили

в доме Карповых на Московской улице. Поначалу немцы даже подкармливали нас, приносили по ведру супа, а потом начался настоящий кромешный ад: чудовищные зверства и издевательства фашистов, - поделилась долгожительница.

Закончилась война, но жить легче не стало. После окончания школы Лилия Михайловна поступила в Калужское культпросветучилище, получив диплом, вернулась в родной район и всецело посвятила себя, свой талант, творческую энергию и вдохновение любимой работе. Поначалу молодой специалист несколько лет трудилась в железнодорожной технической библиотеке, потом более 15 лет возглавляла железнодорожный клуб. Организуя выездные выступления и концерты для работников железной дороги, Лилия Михайловна дарила людям радость и хорошее настроение.

На одном из мероприятий в клубе она встретила порядочного, работающего парня - машиниста локомотива Ивана Маловичко, с которым создала крепкую семью и вырастила двоих



сыноией. Вместе супруги прожили без малого 50 лет. Восемь лет назад Лилия Михайловна овдовела, рано ушли из жизни дети, все это заметно пошатнуло здоровье долгожительницы. Сегодня она живет одна, но рядом всегда невестки Валентина и Елена, которые регулярно

навещают свекровь, окружая заботой и вниманием. Частыми гостями в ее доме становятся внуки и правнуки. В общем, забытой себя Лилия Михайловна не чувствует. А это самое главное.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу:
- машиниста автогрейдера, водителей категории «С».
Обращаться по тел. 8 (48456) 5-21-86, 8-910-523-76-58 или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

Прокуратура информирует

Компенсация за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации

Согласно приказу Минтруда России от 26.07.2023 № 603н "Об утверждении Порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации" установлены правила выплаты компенсации за приобретенное инвалидом техническое средство и (или) услугу, которые должны быть предоставлены инвалиду в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида, а также порядок информирования граждан о размере указанной компенсации.

Компенсация выплачивается территориальными органами СФР в размере стоимости приобретенного технического средства и (или) оказанной услуги, но не более размера средневзвешенной цены однородного технического средства и (или) однородной услуги, включая оплату банковских услуг (услуг почтовой связи) по перечислению (пересылке) средств компенсации.

А. ЛОЗОВСКАЯ,
помощник прокурора
Спас-Деменского района.

Прокурором Спас-Деменского района осуществлен личный прием граждан в преддверии Международного дня инвалидов

Ежегодно 3 декабря в мире отмечается Международный день инвалидов. Вовлечение людей с ограниченными возможностями здоровья в жизнь общества является важнейшим условием обеспечения прав человека.

Прокурор Спас-Деменского района Дмитрий Ярцев в преддверии международного дня инвалидов провел прием граждан, проживающих в ГБУ КО "Спас-Деменский дом-интернат для престарелых и инвалидов".

В ходе выездного приема прокурором даны разъяснения по вопросам лекарственного обеспечения, обеспечения техническими средствами реабилитации, о работе учреждения здравоохранения и другим.

Также прокурором оказана правовая помощь, скоординированы действия администрации учреждения с целью восстановления нарушенных прав социально незащищенных категорий граждан.

Д. ЯРЦЕВ,
прокурор Спас-Деменского района.

МОМВД России информирует

Памятка по профилактике мошенничества

Не передавайте любой конфиденциальной информации о себе другим лицам, в том числе по телефону (номера банковских карт и коды доступа к ним, пароли, PIN-коды и т.п.). При возникновении каких-либо проблем обращайтесь в службу поддержки вашего банка или оператора связи по телефону, указанному в договоре или на самой карте.

Не переводите денежные средства по звонкам и SMS-сообщениям, где вам сообщают, что ваш родственник попал в беду, в этом случае обязательно перезвоните ему и выясните обстоятельства произошедшего и только после этого предпринимайте какие-либо действия.

Игнорируйте поступающие звонки или SMS-сообщения о причитающемся вам выигрыше и необходимости перевода денежных средств.

Уважаемые граждане!

При подозрении, что имеете дело с мошенниками, прекратите разговор и сообщите в полицию по тел. 02 или 102 с мобильного телефона.

Доведите эту информацию до сведения своих родных и близких.

РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Подписка - 2024

Всего неделя осталась до окончания подписки на I полугодие 2024 года на районную газету «Новая жизнь».

Не опоздайте!

Цена:

на 6 месяцев - 570 руб.;

на 3 месяца - 285 руб.;

на 1 месяц - 95 руб.

Подписная цена в редакции

(без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,

на 3 месяца - 120 руб.,

на 1 месяц - 40 руб.

Сделать подписку можно у почтальона, в отделении связи или в редакции.

КУПЛЮ старинную народную одежду - рубахи, паневы, фартуки, кичку (можно грязное или рваное), рушники и др., иконы деревянные и медные, тел. 8-910-947-87-50.

XXX

Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

Срочный выкуп вашего авто. Любое состояние: на ходу, битый. Деньги сразу, тел. 8-905-642-48-14, Дмитрий.

КУПЛЮ: перо утиное, гусиное; б/у подушки, перины; рога оленя, лося; б/у газ. колонки, тел. 8-988-250-74-72.

ПРОДАЕТСЯ напольный одноконтурный газовый котел, недорого, тел. 8-920-871-33-19.

ПРОДАМ новый раздвижной турник в дверной проем, цена 1000 руб., тел. 8-920-891-93-00.

Уважаемые читатели, редакция газеты «Новая жизнь» объявляет конкурс "Самая оригинальная старая новогодняя игрушка: Дед Мороз и Снегурочка".

Сегодня на прилавках магазинов можно найти не только множество разноцветных гирлянд, сверкающих шаров, шишек, сосулек, но и всевозможные фигурки Деда Мороза и Снегурочки: от самых простых, сделанных из пластика и стекла, до механических.

Однако многие семьи - настоящие ценители новогодних украшений, по-прежнему хранят в коробках на чердаке или антресолях интересные экземпляры игрушек в виде главных сказочных персонажей Новогоднего праздника. Несмотря на то, что со временем их первоначальный вид потерял свой блеск, они все так же дороги хозяевам, ведь несут в себе дух тех далеких времен.

Предлагаем вам немного погрузиться в историю и вспомнить, каких сказочных героев ставили под елку ваши родители и бабушки. Если у вас в доме сохранились оригинальные игрушки Деда Мороза и Снегурочки, подключайтесь к нашему предновогоднему конкурсу. Для этого нужно принести новогоднюю фигурку в редакцию или прислать ее снимок на электронный адрес газеты: spas-novaja@yandex.ru или WhatsApp 8-920-871-33-19 с пометкой "На конкурс". Не забудьте указать свои имя и фамилию. Самые уникальные образцы будут опубликованы в нашей газете, а победителей конкурса ждут памятные призы.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

ОКНА ПВХ РЕНАУ. КВЕ Качество по низким ценам!

ДВЕРИ входные и межкомнатные (доставка, монтаж) НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ * Без запаха.

* Чистый монтаж. Okno-ludinovo.ru тел. 8-920-617-40-98, 8-980-511-09-05, 8-953-313-99-76.

ВНИМАНИЕ!

23 декабря (суббота) с 9.00 до 13.00 час. на территории рынка состоится распродажа постельного белья от интернет-магазина «СОЛОВИЯ» (г. Иваново)

Комплект 1,5сп. бязь Лайт - от 720 руб.

Комплект 1,5сп. бязь - от 1020 руб.

Комплект 2,0сп. бязь - от 1150 руб.

Комплект 1,5сп. поплин - от 1200 руб.

Комплекты 2,0сп, евро, семейные.

Пододеяльник 1,5 сп. бязь - от 530 руб.

Пододеяльник 1,5 сп (уценка) - от 320 руб.

Простыня 1,5 сп. бязь - от 280 руб.

Простыня 1,5 сп. поплин - от 320 руб.

Простыня 2,0сп бязь ГОСТ - от 380 руб.

Наволочки 70/70 бязь - от 110 руб.

Наволочки 50*70, 60*60 - от 90 руб.

Подушки - от 350 руб.

Одеяла - от 500 р.

Полотенце махровое 30/60 - от 70 руб.

Полотенце махровое 50/90 - от 150 руб.

Полотенце махровое 70/140 - от 300 руб.

Полотенце вафельное - от 40 руб.

БЛАГОДАРНОСТЬ

В воскресенье в деревне Теплово весь день не было света, случилась авария. Электроэнергию дали только в 12 часов ночи. При этом работники РЭС в непогоду и снег выясняли причину аварии и устраняли ее.

Когда случится какое-либо ЧП, мы сразу выражаем недовольство, не задумываясь, что работники службы при любых погодных условиях устраняют неполадки: дорожники чистят снег, водники ликвидируют порывы, а электрики проходят километры, чтобы найти место аварии на линии.

Давайте не забывать говорить им всем спасибо за их труд. Жители деревни Теплово.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 13.12.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.